



ИНФОРМАЦИОНЕН ТУЛ
Приложение към брой 4/2001
на Информационен бюлетин
„Реформата в местното самоуправление“



ОДОБРЕНИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ ПРОЕКТИ

ПО ПРОГРАМА

„ПОДОБРЯВАНЕ НА СОЦИАЛНАТА СРЕДА“
НА ФРМС



*Програмата се осъществява
с финансовата подкрепа на
фондация „Чарлз Стюарт Мот“*

„ОТВОРЕНИ СЪРЦА“

ФОНДАЦИЯ „ПРИЯТЕЛИ НА СЛЕПИТЕ“ - Варна

Общ бюджет - 24 464 лв.; от ФРМС - 17 624 лв.

Проектът се осъществява в Община Варна и Община Шумен.

Резюме: Изнасяне на лекции с демонстрации за общуване със слепите пред ключови групи специалисти (автоинструктори, служители в КАТ и полицията, учители, служители в бюрата по труда, журналисти, общински съветници), които при своята работа ще използват тези знания. Изработване на учебни брошури и видеофилм, който ще бъде излъчен по кабелните телевизии. Ще се популяризира сред населението „езикът на белия бастун“, който задължително трябва да се знае от всички, за да се спомогне за безопасното движение на граждани със зрителни увреждания по улиците. Това ще допринесе за интегрирането им в обществото и за намаляване на психическото напрежение в ежедневните контакти между зрящи и незрящи. Целта е чрез обучаване на зрящите за общуване с незрящите да се подобри социалната среда на хората с увредено зрение в община Варна и община Шумен. Проектът е подкрепен от Община Варна, Общински съвет - Шумен, местни кабелни телевизии.

„ШАНС ЗА МЛАДИТЕ“

ДРУЖЕСТВО „ЗНАНИЕ“ - ЛОВЕЧ

Общ бюджет - 22 200 лв.; от ФРМС - 18 870 лв.

Проектът се осъществява в Община Ловеч.

Резюме: Проектът е насочен към решаването на проблемите на традиционно приети за неравнопоставени групи младежи на пазара на труда - завършващи домове за деца и юноши, бивши затворници, представители на малцинствата и на тревожно увеличаващата се група безработни (завършващите средно образование без специалност и уволняващи се от казармата) чрез по-висока ефективност и партньорство на институциите с работодателите. Като алтернатива на постоянна трудова ангажираност проектът предвижда създаването на Младежко бюро за сезонна и почасова работа. За младежите с увреждания ще бъде изградена специфична структура за почасова ангажираност - младежка кооперация. Проектът е подкрепен от РСЗ - Ловеч, Бюро по труда - Ловеч, Ловешки затвор, Дружество „Закрила“ - Ловеч.

„ЖИВОТ БЕЗ ГРЪБНАЧНИ ИЗКРИВЯВАНИЯ“

СДРУЖЕНИЕ ЗА МЛАДЕЖКИ ИНИЦИАТИВИ „ИКАР“ - ХАСКОВО

Общ бюджет - 11 283 лв.; от ФРМС - 8 918 лв.

Проектът се осъществява в Община Хасково.

Резюме: Групи по изправителна гимнастика ще подпомогнат профилактиката, навременната диагностика и лечението на деца с гръбначни изкривявания, чийто брой в последно време значително се увеличава. Поради недостиг на финанси Община Хасково е закрила действащите групи за лечебна физическа култура без да предлага алтернатива на деца и родители. Не всички семейства имат възможност да ползват услуги на кинезитерапевтични кабинети. Проектът цели още да насочи вниманието на родители и учители към ранното откриване на заболяването и отстраняването му; да популяризира здравни съвети по училищата относно предотвратяване на изкривяванията. Ще бъде скромно оборудван кабинет по изправителна гимнастика с най-необходимите спортни уреди (шведска стена, баскетболен кош, медицински топки, гумен ринг, обръчи, тояжки и др.). Проектът е подкрепен от Община Хасково.

„ОТ ЧОВЕШКА ГЛЕДНА ТОЧКА“

КЛУБ „ОТВОРЕНО ОБЩЕСТВО“ - СТАРА ЗАГОРА

Общ бюджет - 10 790 лв.; от ФРМС - 9 000 лв.

Проектът се осъществява в Община Стара Загора.

Резюме: Ще бъдат подпомогнати 500 неподвижни и трудноподвижни граждани при подмяната на документите им за самоличност. Ще им бъде предоставена индивидуализирана и допълваща административните услуги помощ. За целта ще бъдат формирани екипи от сътрудници, които да осъществяват визити по домовете на хората в безпомощност и да им предоставят пакета от безплатни услуги по подготовката, подаването на заявления и получаване на новите документи. Проектът е подкрепен от Община Стара Загора, Общинска служба за социално подпомагане, РДВР-Стара Загора.

„ШАНС ЗА ЖЕНАТА ДНЕС - ШАНС ЗА ПО-ДОБРО УТРЕ“

ДОМ НА НАУКАТА И ТЕХНИКАТА - ВРАЦА

Общ бюджет - 18 700 лв.; от ФРМС - 15 000 лв.

Проектът се осъществява в Община Враца.

Резюме: Проектът подпомага жени в неравностойно социално положение да намерят своето място в обществото чрез професионално обучение, запознаване с трудовото законодателство и предоставяне на трудово-правни консултации. Ще бъдат обучени 60 жени в следните професии - деловодител, социален патронаж, дизайн и конструиране на облекло, озеленяване. Обучителните курсове са избрани въз основа на проучвания за най-търсените специалности в общината. Партньори по проекта са Дом за отглеждане и възпитание на деца „Асен Златаров“ - Враца, Община Враца, Бюро по труда - Враца, Общинска служба за социално подпомагане, Областна администрация - Враца и шивашка фирма.

„ОБУЧЕНИЕ ЗА ПЕЧАТАРИ НА ВЪЗПИТАНИЦИ НА ДОМОВЕТЕ ЗА ДЕЦА И ЮНОШИ В ПАНАГЮРИЩЕ И СТАРА ЗАГОРА“

ФОНДАЦИЯ ЗА ИНТЕГРИРАНЕ НА НЕРАВНОПОСТАВЕНИТЕ ГРУПИ В ОБЩЕСТВОТО

Общ бюджет - 19 460 лв., от ФРМС - 17 510 лв.

Проектът се осъществява в общините Панагюрище и Стара Загора.

Резюме: Ще бъдат обучени 22 възпитаници на домовете за юноши в Панагюрище и Стара Загора за печатарски работници с цел интеграцията им в обществото. Юношите ще получат професия, която да ги прави конкурентно-способни на трудовия пазар. По време на курса обучаемите ще придобиват знания по видове хартии, мастила и консумативи, устройство и работа на печатарските машини, гилотини и аксесоари. В края на курса момчетата ще получат дипломи за печатари. Фондацията ще организира среща с работодатели. На него ще бъдат поканени представители на всички печатници в региона и ще бъдат демонстрирани уменията на обучените. Проектът е подкрепен от Домовете за деца и юноши в Панагюрище и Стара Загора, бюрата по труда, ОбССП, 4 печатници.

„ШАНС ЗА ХОРАТА С УВРЕЖДЕНИЯ“

ДРУЖЕСТВО НА ИНВАЛИДИТЕ - БЕЛИЦА

Общ бюджет - 17 150 лв.; от ФРМС - 15 350 лв.

Проектът се осъществява в общините Белица и Якоруда.

Резюме: Ще бъде създаден център за обучение и подпомагане на инвалидите с актуална информация по вълнуващи въпроси. Ще се обучат 16 инвалиди от Община Белица и 8 инвалиди от Община Якоруда за работа с компютърни програми Word и Excel. Центърът ще предоставя офис услуги. Планирани са също така просветни лекции и социализиращи дейности. Проектът е подкрепен от Образцово народно читалище „Георги Тодоров“ - гр. Белица.

„ШАНС ЗА БЪДЕЩЕ“

УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО ГПЧЕ „ЕКЗАРХ ЙОСИФ I“ - ЛОВЕЧ

Общ бюджет - 5 360 лв.; от ФРМС - 4 740 лв.

Проектът се осъществява в Община Ловеч.

Резюме: Проектът се ангажира чрез комплекс от мерки (организиране на курсове по компютърна грамотност и шофьорска правоспособност) да създаде професионални умения на 27 ученици от 10-и и 11-и клас в неравностойно социално положение с цел разширяване възможностите за бъдеща реализация, самоиздръжка и повишаване мотивацията за обществено-полезна дейност, провокиране на инициативност при търсене на социални ангажменти и възможности за допълнителен труд. Ще се търси и формиране на личностни качества и преодоляване на усещането за обремененост у целевата група. Проектът е подкрепен от Община Ловеч, Дружество „Знание“ - Ловеч.

„ИНТЕГРИРАНЕ НА ГРАЖДАНИ В НЕРАВНОСТОЙНО СОЦИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ В ОБЩЕСТВОТО ЧРЕЗ СЪЗДАВАНЕ НА ПРОФЕСИОНАЛНИ УМЕНИЯ (СПЕЦИАЛНОСТ ШИВАЧЕСТВО)“

ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА ДИМИТРОВГРАД

Общ бюджет - 10 746 лв.; от ФРМС - 9 667 лв.

Проектът се осъществява в Община Димитровград.

Резюме: Ще се организират два тримесечни курса, в които 40 трудоустроени и роми ще се обучават по специалността „Шев и кройка“. На успешно завършилите обучението ще бъде предложена работа във фирми партньори по проекта, заявили готовност да назначат такива работници. Положителните практики от реализацията на проекта ще бъдат популяризирани чрез издаването на брошура. Проектът е подкрепен от ТПП - Димитровград, МУЦ - Димитровград, 3 шивашки фирми.

„ЖИВОТ БЕЗ ДРОГА“ - СОЦИАЛНА РЕАЛИЗАЦИЯ НА ЛИЦА ЗАВИСИМИ ОТ НАРКОТИЧНИ ВЕЩЕСТВА“

ФОНДАЦИЯ „ПЛЕВЕН 21 ВЕК“

Общ бюджет - 12 816 лв.; от ФРМС - 11 106 лв.

Проектът се осъществява в Община Плевен.

Резюме: Основната цел на проекта е ограничаване и преодоляване на вредната зависимост при лица употребяващи наркотични вещества (20 човека), преминали курс на терапия и изразили желание за позитивна промяна в начина си на живот. Подобряване психоемоционалния им статус, постигане на положително мислене и създаване на условия за равен шанс при трудова и социална реализация чрез изваждане от рисковата среда, получаване на психотерапевтична помощ и ангажиране в теоретичен и практически курс за придобиване на допълнителни познания, създаване на трудови умения и навици за полагане на обществено-полезен труд. Лицата от целевата група ще бъдат ангажирани с оформяне, засаждане и поддържане на съвместно определен с Община Плевен разсадник и със засаждане на готовия разсад в градинки и паркове. Проектът е подкрепен от Община Плевен, Клиника за лечение на алкохолни и неалкохолни токсикомании - Плевен.

„РОДИТЕЛИ СРЕЩУ ДРОГАТА“

ФОНДАЦИЯ „ВЛАДИСЛАВОВО“ - ВАРНА

Общ бюджет - 16 965 лв.; от ФРМС - 14 655 лв.

Проектът се осъществява в Община Варна.

Резюме: Ще се работи с 20 родители на деца, зависими от дрога, от кв. „Владиславово“ - Варна за здравно грамотяване на целевата група, придобиване на социал-

ни умения за общуване със зависими от дрога, предоставяне на юридическа информация. Ще се осъществят също и множество превантивни мероприятия - телевизионни и радио предавания, брошури и обществени дебати относно наркотиците. Проектът е подкрепен от Община Варна, местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни, Училищното настоятелство на СОУ „П. К. Яворов“; Медицински университет - Варна.

„ШАНС ЗА ДЕЦАТА С УВРЕЖДЕНИЯ“

ФОНДАЦИЯ „СОЦИАЛЕН КОНСУЛТАТИВЕН ЦЕНТЪР“ - САМОКОВ

Общ бюджет - 24 918 лв.; от ФРМС - 18 778 лв.

Проектът се осъществява в Община Самоков.

Резюме: Ще се бъдат предоставени социални услуги за 160 деца с увреждания и техните семейства, осъществявани от социалните работници в центъра и външни специалисти (психотерапевт, логопед, арт-терапевт, юрист) под формата на консултативна и терапевтична помощ, интегративни дейности за приобщаване на децата с увреждания към техните връстници и др. Проектът е подкрепен от помощно училище „Никола Драмалиев“ - Самоков, КЕБР - България и др.

„НАРКОТИЦИТЕ - АЛТЕРНАТИВА ИМА“

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЙОРДАН ЙОВКОВ“ - ДОБРИЧ

Общ бюджет - 22 095 лв.; от ФРМС - 16 415 лв.

Проектът се осъществява в Община град Добрич.

Резюме: Ще се осъществяват сензитивни тренинги по училищата, групова психотерапия със зависими от дрога, индивидуални консултации, разпространение на информационни материали. Предвидени са семинар и работа в клубните форми на читалището. Проектът е подкрепен от Община град Добрич.

Проектът е подкрепен от Център за психично здраве - Добрич и ХЕИ - Добрич.

„ПСИХОСОЦИАЛНА РЕХАБИЛИТАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ НА ДЕЦА С ЦЕРЕБРАЛНА ПАРАЛИЗА ЧРЕЗ ТЕРАПЕВТИЧНА ЕЗДА И ХИПОТЕРАПИЯ. НОВ ПОГЛЕД КЪМ ВЪЗМОЖНОСТИТЕ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА ЖИВОТ НА ПРИЦЕЛНАТА ГРУПА“

БЪЛГАРСКО СДРУЖЕНИЕ ПО ХИПОТЕРАПИЯ - СОФИЯ

Общ бюджет - 24 399 лв.; от ФРМС - 18 969 лв.

Проектът се осъществява в град София.

Резюме: Проектът е насочен към деца с церебрална парализа и техните семейства. Той цели преодоляване на изолирания им начин на живот и излизане от затворения кръг на семейството и специализираните учебни заведения. От друга страна, чрез привличането на неправителствени организации и медии се търси промяна на съществуващите в обществото негативни нагласи към хората с различия. Целите на проекта ще бъдат осъществени чрез методите на терапевтичната езда, хипотерапията и семейната психотерапия. Постигнатите в процеса на работа резултати ще бъдат отчетени чрез стандартизирани психологически тестове. Партньор по проекта ще бъде Психологичен център за изследвания - София.

„ДА СИ РАЗЛИЧЕН НЕ ЗНАЧИ ИЗЛИШЕН“ - ПРОФЕСИОНАЛНО ОБУЧЕНИЕ НА МЛАДЕЖИ С ИНТЕЛЕКТУАЛЕН ДЕФИЦИТ

СДРУЖЕНИЕ „ЦЕНТЪР ДОВЕРИЕ“ - БУРГАС

Обща сума на проекта: 10 453 лв., от ФРМС: 9 353 лв.

Проектът се осъществява в Община Бургас

Резюме: Проектът предвижда създаване на център за професионално обучение на 24 младежи с интелектуален дефицит. Към центъра ще бъдат изградени три школи (приложни изкуства, рисуване и цветарство), в които децата ще придобиват практически умения. Занятията ще се провеждат четири дни в седмицата по два часа на ден (общо 32 часа в месеца), като всяко дете ще премине през две школи по свой избор. С децата и техните родители ще се работи и индивидуално от екип специалисти. Приемната на дневния център ще се помещава в офиса на Център „Доверие“, а занятията в школите ще се водят в Център за работа с деца. Така децата ще имат възможност да общуват със своите връстници и ще могат да преодолеят чувството за изолираност. Практическите занятия по

цветарство ще се провеждат във фирма, а най-добрите произведения ще се излагат периодично в галерия КА.

„ЗАЕДНО СРЕЩУ ДИАБЕТА“

ДРУЖЕСТВО „ДИАБЕТ“ - СИЛИСТРА

Общ бюджет: 7160 лв., от ФРМС - 5340 лв.

Резюме: Проектът цели чрез създаване на клуб - център за информационно обслужване и обучение да ресоциализира диабетно болни, членове на сдружението. Доброволците диабетици ще придобият умения за работа в екип, ще се интегрират в среда на здрави хора и ще повишат самочувствието си. По отношение на останалите граждани проектът предвижда разяснителни кампании и разпространение на информация за предпазване от болестта. Проектът е подкрепен от две местни фирми.

„ИНФОРМАЦИОННИТЕ ТЕХНОЛОГИИ И ПРЕДПРИЕМАЧЕСКИТЕ УМЕНИЯ - НОВ ПОДХОД КЪМ СОЦИАЛНАТА ИНТЕГРАЦИЯ НА ДЕЦА В НЕРАВНОСТОЙНО СОЦИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ“

Център за насърчаване и съдействие на предприемачеството/Бизнес център - Девин

Общ бюджет: 14 150 лв.; от ФРМС - 11 800 лв.

Проектът се осъществява в общините Девин и Смолян

Резюме: Целта на този проект е да промени социалната среда и да разчупи съществуващата рамка на общуване и контакти на деца, настанени в домове за сираци чрез използване на информационните технологии и насърчаване на предприемаческите им умения като начин за бъдещата им социална интеграция. Тази промяна ще настъпи в резултат на обучението на целевата група в Бизнесцентър - Девин и на създадените там нови контакти. Децата ще получат знания и умения за работа с компютър и Интернет. Срещите с клиентите на центъра и обучението по предприемачество ще спомогнат за запознаването с основите на свободната пазарна система, както и с изискванията пред хората, желаещи да управляват собствен бизнес.

„ПОДПОМАГАНЕ НА ГРУПИ В НЕРАВНОСТОЙНО СОЦИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ ЗА ТЯХНАТА СОЦИАЛНА ИНТЕГРАЦИЯ“

НГФ „Българка“ - София

Общ бюджет: 16 384 лв.; ФРМС - 13 846 лв.

Проектът се осъществява в общини Брацигово и Долна баня

Резюме: Проектът предвижда обучение на млади момичета (14 - 18 г.) от домовете за деца и юноши в Долна баня и Брацигово за придобиване на знания и умения, полезни за тяхната социална интеграция: опазване физическото и психично здраве; компютърна грамотност, дизайн, биз-нес администрация; и др. Проектът е подкрепен от Община Долна баня, Община Брацигово, Европейска мрежа на жените в полицията - България, Международна организация по миграция, Българска асоциация по семейно планиране и сексуално здраве, Асоциация „Анимус“ - София.

„ПОДОБРЯВАНЕ НА УСЛОВИЯТА ЗА ЖИВОТ НА САМОТНИ ВЪЗРАСТНИ И ХОРА С УВРЕЖДАНЯ, ЖИВЕЕЩИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО“

ДРУЖЕСТВО ЗА СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ - ДРЯНОВО

Общ бюджет - 12 600 лв.; от ФРМС - 11 340 лв.

Проектът ще се осъществява в Община Дряново.

Резюме: Ще се открие бюро за социални услуги, което ще предоставя услуги по местоживееене на самотни стари хора и лица с увреждания: следболнични грижи и наблюдение на здравето, поддържане на личната и хигиената на жилището, поправка на домакински уреди, пренасяне на отоплителни и други материали, осъществяване на връзка с местни и държавни органи. Услугите ще се предоставят от безработни в активна възраст, преминали курс за подготовка за работа в екип. Проектът е подкрепен от Клуб на пенсионера - Дряново.

„УТРЕ ЗАПОЧВА ОТ ДНЕС“

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЙОРДАН ЙОВКОВ“ - АЛФАТАР

Общ бюджет - 10 900 лв., от ФРМС - 9 650 лв.

Проектът ще се осъществява в Община Алфатар.

Резюме: Проектът цели връщане и задържане в училище на деца в неравностойно положение и от ромски произход. Ще се синхронизира дейността на учители, родители, ученици за създаване на благоприятна среда за качествено образование (добра усвояемост на български език, респективно на общообразователните предмети) и гражданско възпитание в дух на етнокултурна толерантност и уважение към различния човек и неговите ценности. Ще се създадат екипи и обединения по интереси, в които ще се прилагат нестандартни и интерактивни методи на работа и общуване, съобразени с възрастта на учениците.

Проектът е подкрепен от Община Алфатар.

„ПРОМЯНАТА ЗАВИСИ ОТ НАС“

БЪЛГАРСКИ МЛАДЕЖКИ ЧЕРВЕН КРЪСТ

Общ бюджет - 7 650 лв., от ФРМС - 3 700 лв.

Проектът ще се осъществява в общини Шумен и Ямбол.

Резюме: Ще бъде подпомогната социализация на децата от домовете за юноши чрез обучителна програма, в която доброволци на БМЧК и деца от домове ще бъдат обучени по превенция на СПИН. Ще бъдат изнесени беседи в училища и социални домове. Проектът е подкрепен от ДДЮ „Детелина“ - Шумен, БЧК - Шумен, Регионален инспекторат на МОН - Шумен, ДДЮ „Юрий Гагарин“, БЧК - Ямбол, РИ на МОН - Ямбол.

„ТРЕТИ ШАНС ЗА НАС“

СЪЮЗ НА ПЕНСИОНЕРИТЕ ОТ УРАНОВАТА ПРОМИШЛЕНОСТ В БЪЛГАРИЯ

Общ бюджет - 5 920 лв.; от ФРМС - 4 190 лв.

Проектът ще се осъществява в район „Кремиковци“, София.

Резюме: Проектът предвижда реализиране на дейности в областта на здравната просвета и социалните услуги. Той обхваща 150 души, работили в уранодобива, със сериозни здравословни проблеми, от селата Яна и Сеславци и от гр. Бухово. Част от средствата ще се използват за малки благоустройствени дейности. Проектът е подкрепен от Сдружение „Център за местно развитие“ - Бухово.

„ВСИЧКИ ЗАЕДНО СРЕЩУ ДРОГАТА“

ОБРАЗЦОВО НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ - ПЪРВОМАЙ

Общ бюджет - 10 000 лв.; от ФРМС - 5 000 лв.

Проектът ще се осъществява в Община Първомай.

Резюме: Ще се изгради информационен център, който ще разполага с банка информация за специализирани заведения и специалисти и ще насочва нуждаещите се към тях. Ще се разпространят нагледни печатни, аудио и видео материали. Ще се организират превантивни дейности на територията на училищата. Проектът е подкрепен финансово от Община Първомай, РПУ - Първомай, Детска педагогическа стая - Първомай, БЧК - Първомай, местната комисия за борба с противообществените прояви на младежта, местни медии.

„НИЕ - ХОРАТА С УВРЕЖДЕНИЯ И НАШАТА ОБЩИНА - РАВНОПРАВНИ ПАРТНЬОРИ“

ДРУЖЕСТВО НА ИНВАЛИДИТЕ - СЛИВЕН

Общ бюджет - 3 159 лв.; от ФРМС - 2 000 лв.

Проектът ще се осъществява в Община Сливен.

Резюме: 30 души с физически увреждания ще бъдат обучени на базисни комуникативни умения, компютърни и организационно-административни умения. Общината ще осигури две работни места в Центъра за информационно и административно обслужване на гражданите за реализиране на уменията на обучените. Проектът е подкрепен от Община Сливен, Бюро по труда - Сливен.

„РАЗЛИЧЕН НЕ ЗНАЧИ НЕПЪЛНОЦЕНЕН“

УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ ПОМОЩНО УЧИЛИЩЕ-ИНТЕРНАТ „АСЕН КИСЕЛИНЧЕВ“-ДОЛНИ ДЪБНИК

Общ бюджет - 5 600 лв.; от ФРМС - 5 000 лв.

Проектът ще се осъществява в Община Долни Дъбник.

Резюме: Проектът предвижда работа с ученици с лека умствена изостаналост с оглед пълноценното им участие в обществения живот чрез мотивиране на нуждата от заместване на фамилно унаследени и изградени вече социално неадекватни установки. У децата ще се изграж-

дат модели на поведение за по-лесната им социализация. Проектът е подкрепен от Община Долни Дъбник, НУ „Св. Св. Кирил и Методий“ - Долни Дъбник, СОУ „Христо Ботев“ - Долни Дъбник.

„ПРИДОБИВАНЕ НА ПЪРВОНАЧАЛНА КОМПЮТЪРНА ГРАМОТНОСТ ОТ ВОЕННОИНВАЛИДИ, ПОСТРАДАЛИ В МИРНО ВРЕМЕ“

ФОНДАЦИЯ „МИР, СТАБИЛНОСТ, ПРОСПЕРИТЕТ“

Общ бюджет - 6 600 лв.; от ФРМС - 6 000 лв.

Проектът ще се осъществява в общини София и Пловдив.

Резюме: Проектът предвижда 40 инвалидизирани по време на военната им служба да бъдат обучени в 8 двуседмични курса в София и Пловдив за работа с MS-Office и Интернет-приложения. Всеки от тях ще получи пакет с материали, съдържащ учебни пособия по програмата за компютърно обучение, свитък с документи, регламентиращи правата на военноинвалидите, и информация как и къде могат да търсят работа с новопридобитите знания и умения. Проектът е подкрепен от Съюза на военноинвалидите и пострадалите от войните.

„ПОДОБРЯВАНЕ НА УСЛОВИЯТА ЗА ЖИВОТ И ИНТЕГРИРАНЕ НА ДИАБЕТНО БОЛНИТЕ ДЕЦА В ОБЩЕСТВОТО ЧРЕЗ СЪЗДАВАНЕ НА УМЕНИЯ ЗА ИЗБОР НА ПОДХОДЯЩА ЗА ЗДРАВΟΣЛОВНОТО ИМ СЪСТОЯНИЕ ПРОФЕСИЯ“

БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ „ДИАБЕТ“

Общ бюджет - 9 600 лв.; от ФРМС - 8 720 лв.

Проектът ще се осъществява в Община София.

Резюме: Проектът предвижда дейности, насочени към подобряване условията за живот на целевата група, преодоляване на ниското самочувствие на болните от диабет деца чрез възможности за нормален социален контакт и достъп до модерни комуникационни системи като Интернет. С тях ще работи специалист по професионално ориентиране и психолог.

„КРЪГ НА ОТГОВОРНОСТТА“

БЪЛГАРСКА АЙКИДО ФОНДАЦИЯ

Общ бюджет - 7 315 лв.; от ФРМС - 3 980 лв.

Проектът ще се осъществява в Община Кърджали.

Резюме: В рамките на проекта ще бъдат създадени и разпространени пакет информационни материали за родители, учители и социални работници, както и помагало „Антидрога“ за ученици, адаптирано към възрастовите особености и познания в основните и средните класове. Ще се проведат 4 специализирани часове на класния и кампания „Антидрога“.

„ПАРТНЬОРИ В СОЦИАЛНАТА РЕХАБИЛИТАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ НА МАЛОЛЕТНИТЕ И НЕПЪЛНОЛЕТНИ ПРАВОНАРУШИТЕЛИ“

СДРУЖЕНИЕ „ЦЕНТЪР ЗА ИНТЕГРАЦИЯ НА КРИМИНАЛНО ПРОЯВЕНИ И РИСКОВИ ГРУПИ“ - ПАЗАРДЖИК

Общ бюджет - 10 048 лв.; от ФРМС - 7 998 лв.

Проектът ще се осъществява в Община Пазарджик.

Резюме: Проектът предвижда разработване на два конкретни програмни модула, основаващи се на работата по конкретен социален случай и индивидуализация на въздействието. Ще се реализират поредица от практически обучения за социални работници и обществени възпитатели. Проектът е подкрепен от Община Пазарджик, РДВР - Пазарджик, местната комисия за борба с противообществените прояви на младежта.

„ТРЕНИРАНЕ В СОЦИАЛНИ УМЕНИЯ НА ПСИХИАТРИЧНИ ПАЦИЕНТИ“

ФОНДАЦИЯ „СВ. КОЗМА И ДАМЯН“ - ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Общ бюджет - 12 800 лв.; от ФРМС - 11 000 лв.

Проектът ще се осъществява в Община Велико Търново.

Резюме: Ще се реализира програма за трениране на пациенти в социални умения. Ще се предлага индивидуална и групово психоедукативна терапия. След приключване на рехабилитационната програма на нуждаещите се ще се предлага социално посредничество за намиране на работа и при необходимост юридически консултации.

Проектът е подкрепен от Община Велико Търново, Държавна психиатрична болница - с. Церова кория, ОДПЗС - Велико Търново, дарителско сдружение „Св. Иван Рилски“, сдружение „Център Мария“-Горна Оряховица.

„СЪЗДАВАНЕ НА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА СОЦИАЛНА И ПРОФЕСИОНАЛНА РЕАЛИЗАЦИЯ НА МЛАДЕЖИ В НЕРАВНОСТОЙНО СОЦИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ ЧРЕЗ ПРИДОБИВАНЕ НА КВАЛИФИКАЦИЯ ПО МОРСКИ СПЕЦИАЛНОСТИ“

МОРСКИ КЛУБ „ПРИЯТЕЛИ НА МОРЕТО“ - ВАРНА

Общ бюджет - 11 382 лв.; от ФРМС - 8 967 лв.

Проектът ще се осъществява в Община Варна.

Резюме: Проектът предвижда организиране и провеждане на курс по морски дисциплини - водолазна правоспособност и водач на плавателен съд до 20 БРТ. Проектът е насочен към младежи на възраст 16 - 21 години в неравностойно социално положение (сираци, полусираци и младежи от социалнослаби семейства) с цел да придобият квалификация по търсена специалност с международно признати сертификати. В хода на курса обучаемите ще осъществят контакти с морски организации и фирми, които биха ги наели на работа след курса. Проектът е подкрепен от Областната служба за социално подпомагане - Варна.

Програма „Подобряване на социалната среда“ бе обявена от ФРМС през февруари 2000 г. От април 2000 г. до януари 2001 г. български неправителствени организации подаваха текущо свои идейни предложения. Общият брой на подадените идеи в областта на социалната сфера от цялата страна бе 342. Идейните предложения бяха оценявани в хода на постъпването им. През септември 2000 г. започна реализацията на първите одобрени за финансиране проекти. На последната сесия на Експертната комисия по програмата, проведена се в началото на м. април, приключи процесът на оценка на проектите. Управителният съвет на ФРМС одобри общо 31 проекта за финансиране в рамките на програмата, като по-голяма част от тях вече се реализират.